



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第22期

总第328期

2024年6月21日

星期五

农历甲辰年五月十六



主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

## 市领导赴福安经济开发区开展“四下基层”活动

本报讯(何小丽)6月18日,市委书记周祥祺,市委副书记、市长黄其山赴福安经济开发区开展“四下基层”活动,实地调研园区低效用地整治、基础设施建设和产业园招商入驻情况,并召开专题会议,研究部署下一阶段重点工作。林铃顺、章斌杰、连坚、李宝清、林光等市、开发区副处级以上领导参加。

会议指出,一年来,开发区准确把握发展方向,充分发挥产业优势,持续完善“一区多园”管理机制,加大招商引资力

度,加快项目建设步伐,不断提升传统产业和新兴产业的发展水平,为全市经济社会高质量发展作出了突出贡献。当前,国家、省相继出台了关于开发区高质量发展意见和措施,全区广大党员干部要肯定当前成绩,坚定发展信心,自觉抬高坐标、拉升标杆,乘势而上推进开发区提质增效、提档升级,力争在省级开发区综合发展水平排名中继续争先进位。

会议强调,开发区是经济建设的主战场主阵地主引擎,开发区强则县域经济

强。要坚决扛牢经济发展“主力军”的政治责任,紧扣“一区多园”发展布局,突出工作重点,加快园区基础设施建设,积极推动闲置土地低效用地处置,全面提升园区产业承载能力和标准化建设水平。要完善园区功能,学习借鉴漳州经验,推进优质生产要素集中集聚,促进园区产业要素与生活功能协同发展,创新“产城人”融合发展模式,推动我市产业园区向产业社区转变。要提升发展能级,挖掘自身潜力,布局未来产业,加快培育新质生产

力,构建现代化产业体系。各级各部门要把开发区工作摆在重要位置,全力支持保障发展,推动开发区工作进位提质。

会前,与会人员还实地察看福安经济开发区按摩器械小微园区配套物流园、高端制造产业园标准化厂房一期、畲族园区宁德长盈新能源电芯结构件(三期)等项目现场,详细了解低效用地整治、标准化产业园招商入驻等情况,沿途察看工业园区基础设施项目道路提升工程进展情况。

### 全省首个茶科普馆在我市揭牌

本报讯(张辉 单志强 兰文馨)6月14日,福建省农科院茶叶研究所承担建设的福建省首个茶科普馆,在我市社口镇开馆。

该展馆建筑面积约600平方米,围绕茶发展历史主线,分“原茶”“茶事”“研茶”“茶人”四卷展示。其中,茶科普馆1馆一层展示茶树资源与育种、高效栽培、绿色防控、多茶类加工等科技成果,二层展示张天福、林桂璋、郭元超等茶界前辈科研事迹和先进成果;2馆一层展示茶叶的基础知识与茶文化,二层介绍茶发展史上的科技大事件。

据悉,在福建省科协的支持下,福建省农科院茶叶研究所于2021年立项建设“福建省优秀科普教育基地(福建省农业科学院茶树品种改良科普教育基地)”,此次揭牌的茶科普馆是该基地的重要组成部分。福建省农科院茶叶研究所茶科技研究悠久,早在1957年就建立了我国第一个茶树种质资源圃,率先开展茶树杂交育种研究,现保存国内外茶树种质资源3700多份,并建有1300余份种质资源的DNA基因库,乌龙茶育种水平世界领先。

### 今年我市10174名考生参加中考

本报讯(林平)2024年中考于6月19日至21日举行,记者从市教育局了解到,今年全市共有10174名考生参加中考,共设宁德民中、市实验中学、城北中学、德艺学校、宸山中学、福安一中新华北路校区、福安二中、福安三中、福安五中、福安六中和赛岐中学11个考点,345个考场。此外,初二学考的地理、生物科目考试时间统一安排在6月21日下午进行,有8582名考生参考,设11个考点、293个考场。

### 65周岁以上老人可刷脸免费乘公交车

本报讯(蒲允静)“记性不好,平时出门经常忘带公交卡,现在只要刷脸就可以乘车了,非常方便。”6月11日,在我市6路公交车上,高大妈靠近人脸识别设备,便完成刷脸乘车。

据了解,自6月1日起,市公交公司正式推出老年人刷脸免费乘车业务,年满65周岁以上的老人可在微信客户端关注福安公交公众号进行申请,也可携带本人身份证前往福安市政务服务大厅公交窗口、三办两乡便民服务中心和阳春社区便民服务站进行人脸信息录入和注册。开通该业务后,上车刷脸就能免费乘坐福安市区1路至10路公交车。

“老年卡每年需前往市政务服务中心年检一次,该业务上线后,人脸录入一次可终身使用。”市公共交通有限公司副总经理王雄介绍,截至目前,我市已有5000多名老人开通此项业务。市公交公司也将积极拓展业务办理渠道,让更多符合条件的老人能尽快享受到此项惠民服务。



6月18日,松罗乡满洋村果农在葡萄园里忙着疏果,确保今年丰收。2019年9月,松罗乡被中国农学会葡萄分会授予“南国最美葡萄小镇”。该乡葡萄种植面积近1万亩,年产值1.6亿元。

吴其文 摄

## 穆阳溪引水一期工程 多措并举保障汛期施工安全

本报讯(蒲允静 陈澄)6月17日,位于康厝畲族乡洋坪村段的穆阳溪引水一期工程现场设置了警戒线、安全围挡、防汛标识等,挖掘机来回作业翻土,泵站护坡上,工作人员穿梭忙碌,在坡面模具中浇筑混凝土,以确保汛期施工安全稳步推进。

穆阳溪引水一期工程全线隧洞32公里,剩余1.6公里仍在掘进。由于部分工程涉河施工,为确保河床行洪安全,施工方配备多项安全预案,应对极端天气下的突发情况。

“针对沿河施工区域,在河道沿线设置警戒尺,当警戒尺超过五年一遇的警戒线时,及时上报雨情,与指挥部办公室联系拉响警报,发出人员、机械撤离的信号,并封闭场所。”穆阳溪引水一期工程项目技术负责人陈文朝介绍。

此外,项目参建单位联合成立防汛小组,加强安全培训工作,并与气象部门、上级电站保持密切联

系,及时获取最新信息,根据降雨及洪水预报情况及时做好应对准备。同时,组建多支应急抢险队伍,重要岗位和重点场所24小时双岗值守,备足防汛物资和机械设备。

据了解,该项目为福建省重点项目,输水线路全长32.099公里,设计引水流量每秒4.518立方米,灌溉农田11430亩,城乡日供水规模28万吨。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献